
Ata de nº33/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 16 de Setembro de 2014. Aos dezesseis dias do mês de 
Setembro de 2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e solicitou ao Vereador Tomires Barbosa Monteiro, que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro 
de Lucas, capítulo primeiro, versículos 46 a 55.  Finda a leitura bíblica, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário: Ata nº31/2014 de 02 de setembro de 
2014 e a Ata de nº32/2014, de 09 de setembro de 2014, que foram encaminhadas 
anteriormente aos gabinetes, após deliberações do plenário aprovadas por 
unanimidade. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro 
Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE, que constou de: Indicação nº366/2014, de 08 de Setembro de 
2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, indica ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que seja adquirido um Painel Eletrônico;Indicação nº367/2014, de 09 
de Setembro de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que providencie a pavimentação asfáltica 
da Rua Professora Nildes, localizada no bairro Vila Vargas (fundo da Escola 
Municipal Geraldo Ramos);Indicação nº368/2014, de 16 de Setembro de 2014, de 
autoria do vereador Tomires Barbosa Monteiro, indica ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que seja feito reparo e manutenção na rede de água do povoado de 
Jardim Novo;Indicação nº369/2014, de 16 de Setembro de 2014, de autoria do 
vereador Milton Resende dos Santos, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
seja ativada a central telefônica da Secretaria Municipal de Infra –Estrutura e 
Transporte, e disponibilizando 09 ramais para a mesma;Indicação nº370/2014, de 
15 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, indica ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma academia popular ao ar livre no 
bairro Vila Feliz;Indicação nº371/2014, de 16 de Setembro de 2014, de autoria do 
vereador Juvenal Etelvina Laureano, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
seja instalada uma creche no bairro Santa Rosa de Lima;Indicação nº372/2014, 
de 16 de Setembro de 2014, de autoria do vereador Juvenal Etelvina Laureano, 
indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja realizada a pavimentação asfáltica 
em toda extensão do bairro Santa Rosa de Lima;Indicação nº373/2014, de 16 de 
Setembro de 2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, indica ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de postes com luminárias na margem 
esquerda do corredor do bairro Tancredo Neves que dá acesso ao bairro 
Liberdade I;Indicação nº374/2014, de 16 de Setembro de 2014, de autoria do 
vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, indica ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que seja feito jardim, bem como horta comunitária na Escola Antônio Chicon 
Sobrinho localizada no bairro Jardim Caraípe;Indicação nº375/2014, de 16 de 
Setembro de 2014, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, indica 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja construído um auditório na Escola 
Antônio Chicon Sobrinho localizada no bairro Jardim Caraípe;Pedido de 
providência nº81/2014, de 15 de Setembro de 2014, de autoria do vereador 
Manoel Pedro da Silva Neto, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
pavimentação da Rua Santa Luzia e adjacências, interligando os bairros Irmã 



Dulce ao Nova América;Pedido de providência nº82/2014, de 15 de Setembro de 
2014, de autoria do vereador Manoel Pedro da Silva Neto, solicita ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a pavimentação asfáltica e a rede de esgoto no bairro Vila 
Feliz;Pedido de Providência nº 83/2014, de 16 de Setembro de 2014, de autoria 
do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, um serralheiro para realizar o conserto do portão do chafariz municipal, 
localizado na Rua São João Del Rei, no bairro Vila Caraípe;Pedido de Providência 
nº 84/2014, de 16 de Setembro de 2014, de autoria do Vereador Adriano Santos 
Souza, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a revitalização geral da Praça 
Vanda Gomes situada no bairro Vila Vargas; Moção de Pesar nº157/2014, de 15 
de Setembro de 2014, de autoria do vereador José Vicente dos Santos, pelo 
falecimento do Senhor Oldemir Cerqueira Mota;Moção de Congratulação 
nº158/2014, de 16 de Setembro de 2014, de autoria do vereador  Edinaldo 
Rezende dos Santos, pela aula inaugural da UFSB,Campus Paulo Freire em 
Teixeira de Freitas;Moção de Congratulação nº159/2014, de 16 de Setembro de 
2014, de autoria do vereador  Edinaldo Rezende dos Santos, ao Professor e 
Escritor João Rodrigues Pinto pela publicação da segunda edição revisada e 
ampliada do seu livro “Canivete”;Moção de Pesar nº 160/2014, de 16 de Setembro 
de 2014, de autoria de todos os Vereadores, pelo falecimento da Senhora Lerina 
Maria a Silva;Moção de Congratulação nº161/2014, de 16 de Setembro de 2014, 
de autoria dos vereadores Domingos Oliveira Donato e Adalgiso Rodrigues 
Jardim, ao Colegiado de Letras do Campus X da Universidade do Estado da 
Bahia;Projeto de Lei do Legislativo nº 100/2014, de 16 de setembro de 2014 de 
autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa,”Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
reservatórios e captadores de água da chuva nos postos de combustíveis e 
estabelecimentos de lavagem de veículos e dá outras providências;Projeto de Lei 
do Legislativo nº 101/2014, de 15 de setembro de 2014 de autoria do vereador 
Yuri Takao Shinozaki,”Dispõe sobre o “ Atendimento aos alunos deficientes 
surdos – mudos e visuais nos cursinhos preparatórios para o pré- vestibular , e dá 
outras providências;Projeto de Lei do Legislativo nº 102/2014, de 16 de setembro 
de 2014 de autoria do vereador Tomires Barbosa Monteiro ,”Dispõe sobre o 
oferecimento de exames para avaliação do diagnóstico precoce do autismo na 
rede pública de saúde do Município e dá outras providências; Requerimento nº 
22/2014, de 11 de Setembro de 2014, de autoria do Vereador Agnaldo Teixeira 
Barbosa, requer as seguintes informações e documentos, através de certidões 
(ou cópias autenticadas): Fornecer uma relação contendo os cargos de 
provimento efetivo existente no quadro da Prefeitura Municipal, indicando o 
numero de vagas de cada cargo e o numero de vagas disponíveis; Informar se o 
Poder Executivo pretende promover a realização de concurso público para 
provimento dos cargos vagos da prefeitura ainda este ano, e em caso positivo, 
quando será lançado o edital e quais cargos serão providos; Requerimento nº 
023/2014, de 15 de Setembro de 2014, de autoria do Vereador Gilberto Lemes 
Soares, requer informações referente á folha de pagamento dos últimos 02 (dois) 
meses, contendo relação completa dos cargos, seus ocupantes e respectivas 
remunerações;Requerimento nº 024/2014, de 15 de Setembro de 2014, de autoria 
do Vereador Gilberto Lemes Soares, requer informações referente a todos os 
contratos vigentes desta casa, entre o ano 2013 a 2014;Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Desenvolvimento Econômico, 
Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação 
do Solo ao Projeto de Lei nº 65/2014, de 18 de junho de 2014; Parecer da 



Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 86/2014, de 19 de agosto de 
2014;Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 87/2014, de 19 
de agosto de 2014;Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 
89/2014, de 22 de agosto de 2014;Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto 
de Lei nº 96/2014, de 02 de Setembro de 2014;Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo ao Projeto de Lei nº 98/2014, de 09 de setembro de 2014. Após, o 
Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem 
em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador José 
Vicente dos Santos saudou a todos. Apresentou moção de pesar pelo 
falecimento do Senhor Oldemir Cerqueira Mota, funcionário público, trabalhador e 
digno de ser lembrado; O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. 
Apresentou Indicação de instalação de postes com luminárias na margem 
esquerda do corredor do bairro Tancredo Neves que dá acesso ao bairro 
Liberdade I. Apresentou também outra indicação para que fosse ativada a central 
telefônica da Secretaria Municipal de Infra –Estrutura e Transporte, para facilitar o 
acesso da população à Secretaria; finalizando sua fala agradeceu ao Prefeito 
Municipal, aos demais vereadores desta Casa, destacando a Vereadora Oneidi 
pelo esforço para que o aeroporto se tornasse realidade em nosso Município, e 
enfatizou o fato de que esta obra só fora concretizada na Gestão de João Bosco. 
O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Falou das diversas 
proposições e solicitações para esta sessão feitas pelos vereadores desta Casa. 
Falou que depois de vistoria feita por ele e os Vereadores Yuri, Agnaldo e Pedrão 
nos ônibus do município, os serviços de reforma e conserto já estão sendo 
realizados. Agradeceu ao Secretário Eujácio por ter ajudado um cidadão ir até a 
cidade de Vitória Espírito Santo para tratamento de Saúde, que ele reconhecia a 
boa ação, mas também criticava o mal atendimento, a falta de respeito por parte 
de alguns funcionários municipais ao cidadão e citou o fato de que um vigilante do 
Hospital Municipal havia dito ao Vereador Adalgiso que a entrada de vereador no 
Hospital só seria permitida mediante o objetivo da visita do mesmo, que esse 
comportamento era inaceitável e solicitou do líder do Prefeito uma explicação 
sobre tal fato. Foi aparteado pelo líder do Prefeito, o Vereador Tomires Barbosa 
Monteiro que sugeriu ao vereador que quando tal fato ocorrer o próprio vereador 
fosse ao diretor do Hospital para saber de onde partiu tal determinação, que não 
acreditava que tal determinação partisse nem do prefeito nem do Diretor do 
Hospital. Prosseguindo, o Vereador Ariston parabenizou o Prefeito pelo aeroporto 
e que o vereador precisava fazer o seu papel. O Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos saudou a todos. Falou de suas proposições, das moções de 
congratulações, parabenizou todas as pessoas que fizeram parte da comissão e 
da importância dos mesmos, para instalação da Universidade Federal – Campus 
Paulo Freire em Nossa Cidade. Citou o fato ocorrido com Assessora Claudia, ex 
funcionária desta casa, e que a referida Claudia não era a sua assessora, que as 
pessoas ouve falar de alguém e já sai logo fazendo mal juízo delas. O Vereador 
Gilberto Lemes Soares saudou a todos. Iniciou seu pronunciamento falando da 
apresentação do projeto padronização das calçadas em Teixeira de Freitas, que 
foi Emenda do Deputado Nelson Pelegrino. Falou de indicação de sua autoria a 



esta Câmara para instalação de um painel eletrônico neste plenário, doa 
requerimentos também a esta Casa, um, solicitando a lista de todos os cargos e 
salários dos assessores para esclarecer qualquer questionamento e o outro, 
todos os contratos vigentes, do ano de 2013 e 2014, pois ele sempre cobrava 
transparência do Executivo, portanto era necessário começar de casa; 
prosseguindo, convidou os presentes para a reunião de abertura da CPI no dia 
18/09/2014, ás 08horas no plenário desta Casa, citou ainda a inauguração do 
aeroporto que já era uma realidade em nossa cidade, falou também da 
importância da Universidade Federal em Teixeira de Freitas; informou aos 
presentes que o PAC já foi assinado, e que ele esteve em Salvador e com o 
Vereador Juvenal e presenciaram a dimensão do projeto, que com o PAC os 
problemas de nossa cidade como, a questão do alagamento por falta de rede de 
esgoto, saneamento básico serão em breve resolvidos. Finalizando, disse que 
acreditava que a atual gestão, será uma das melhores que Teixeira de teve. A 
Vereadora Erlita Conceição Freitas saudou a todos. Iniciou o seu 
pronunciamento falando de sua satisfação com as duas grandes e importantes 
conquistas que a nossa Teixeira e Região alcançou recentemente, o aeroporto e 
a Universidade Federal, um sonho realizado. Falou de Moção de Congratulação a 
ONG PASPAS, em reconhecimento ao trabalho prestado as crianças carentes em 
nosso Município. Citou o asfaltamento da rua Visconde Ouro Preto fruto de sua 
indicação em parceria com o Vereador Joanilton e que o Prefeito estava 
trabalhando para fechar o seu mandado de 04 anos com o que Teixeira pediu e 
sonhou. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou que 
repetiria a sua fala da sessão passada, quando a sua insatisfação com a política 
no Brasil, nos âmbitos municipal, estadual e federal, que o poder legislativo de 
modo geral era um dos maiores, pois, tinha autonomia para empossar e cassar 
prefeitos e outros vereadores. Que os Deputados Federais eram culpados pela 
atual situação em que o nosso país se encontra, um exemplo claro é que o 
sudeste tem 60 deputados que de 12 a 27 anos de poder, e o resultado disso é 
que as drogas tomaram conta do país que como ele disse, são homens de bigode 
estão calando a boca diante de meninos armados; citou uma lista de pequenos 
estabelecimentos que não podem mais ficar de portas abertas até as 22:00 horas, 
para não serem assaltados, sem contar com os que já foram fechados, e de quem 
é a culpa? A básica de péssima qualidade, porém, fala-se em Universidade 
Federal, mas, na educação básica não tem aluno apto para tal; nos hospitais do 
Brasil inteiro as dificuldades na saúde são inúmeras. Foi aparteado pelo Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos discordou em parte da fala do vereador no que diz 
respeito a educação, que a maioria dos professores do nosso município tem 
graduação necessária. Prosseguindo, o Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, 
disse que os professores são realmente preparados, mas, o sistema educacional 
do nosso país era totalmente precário, citou o fato de que teve dificuldade de 
entrar no Hospital Regional, que foi mal atendido, porque ele era povo e não 
tirava onda de autoridade. E quando ele precisava se impor ele se colocava a 
altura e que exigia o respeito que lhe era devido. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Iniciou o seu pronunciamento parabenizando a 
assessoria desta Casa. Parabenizou a administração e fez o seu reconhecimento 
à vinda do aeroporto e da Universidade Federal em nossa cidade. Disse que 
ainda não havia entendido qual a forma que a universidade iria usar para destinar 
40 vagas para o curso de medicina. Foi aparteado pelo vereador Tomires que 
informou o seguinte, que os alunos inscritos fizeram opção, no inicio do curso, e 



que inicialmente todos estão fazendo disciplinas gerais, e só depois é serão 
direcionado aos cursos optados. Prosseguindo, o Vereador Domingos Oliveira 
Donato, disse que o feito de uma Universidade Federal era grandioso para nossa 
região. Prosseguindo, falou da corrida as eleições presidenciais e que a candidata 
Marina Silva nunca sofreu tanto, mas que ela tem crescido, que admirou o 
comportamento da Presidenta da Republica que deixou transparecer em seu 
programa, a fragilidade no governo e que inclusive depois de tanto tempo, no 
âmbito da Segurança, reconhecia que deveria melhorar a parceria  com os 
Estados. Disse que a candidata a Presidente Marina Silva tinha o perfil idôneo, e 
a humildade de em seu programa reconhecer os pontos negativos e também os 
positivos dos Governos Fernando Henrique Cardoso, Lula e Dilma. Finalizando 
citou a fala do Vereador Gilberto” que João Bosco será o melhor Prefeito que 
Teixeira já teve”,que esperava que isso acontecesse e que estaria pronto para 
reconhecer de público. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. 
Iniciando ratificou os comentários elogiosos ao polo da Universidade Federal em 
Teixeira de Freitas, discordou de parte da fala do Vereador Adalgiso no que tange 
ao despreparo do aluno de escola publica para Universidade Federal, que 
inúmeros são os alunos de escola pública estudando em universidade, que ele é 
professor de escola pública e contata esse fato, que herdamos um ranço da 
ditadura que aluno de escola pública, que filho de pobre não pode fazer um curso 
superior. Que ele era da 1ª turma de Letras aqui em Teixeira e egresso em escola 
pública. Que ainda tem alunos que estudam, foi aparteado velo vereador Adalgiso 
que disse que as escolas viraram bagunça, os alunos depredam escolas, 
ameaçam professores e muito mais. Prosseguindo o Vereador Tomires falou que 
em muitos casos a família do aluno não esteve presente em sua vida escolar. Foi 
aparteado pelo Vereador Edinaldo que informou que na cerimônia da aula 
inaugural da Universidade, dos alunos ali presentes, a maioria era de Teixeira de 
Freitas, isso implica que a nossa cidade tem um bom percentual no ENEM. 
Finalizando, parabenizou o educandário PAZ e BEM pelo brilhante trabalho e 
solicitou do Presidente averiguações quanto as denuncias que pairam sobre esta 
Câmara. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. 
Destacou momento especial para Teixeira de Freitas, que muitas obras estão 
acontecendo, que já são mais de 300 milhões de reais cadastrados para Teixeira 
de Freitas. Falou que a assinatura do PAC vai mudar a história do município. 
Falou também sobre a Universidade Federal e agradeceu o Prefeito pelo 
atendimento a uma indicação de sua autoria pelo asfaltamento da rua Visconde 
de Mauá. Citou que Teixeira esta sendo administrada com seriedade, 
parabenizou Jaelson pela organização do campeonato de futsal municipal, falou 
de personagem do cenário de política nacional como Waldir Pires e Emiliano José 
que estiveram aqui em Teixeira. Falou de suas proposições e da importância das 
mesmas para o município. Finalizando, disse que Teixeira de Freitas tem sido 
vitima de muitas noticias ruins e que o vereador Adalgiso tinha que observar 
quando diz que poderia até agredir alguém com um pau e foi aparteado pelo 
vereador Adalgiso que disse que ele é dá época em que as pessoas tinham 
vergonha na cara e que os filhos obedeciam aos pais mesmo sendo castigados. A 
Vereadora Oneidi Alves de Souza saudou a todos. Parabenizou o Prefeito e o 
Governador da Bahia pela inauguração do aeroporto. Que em relação às noticias 
veiculadas sobre ela, não passavam de calunias e difamação, que era fruto de 
insatisfação de uma servidora exonerada e que sempre exerceu o seu mandado 
baseado em princípios éticos e que nunca teve problema com os seus assessores 



que inclusive estavam no plenário e solicitou que ficassem de pé para que todos 
pudessem ver. Disse que se alguém quisesse saber mais sobre cada um deles se 
dirigissem ao seu gabinete, que o seu sigilo bancário estava a disposição de 
qualquer um, que não precisava de tal conduta, que os seus advogados estavam 
cuidando do caso. Finalizando, convidou a todos para participar com ela do 
trabalho que desenvolve nos bairros carentes de Teixeira e agradeceu as 
pessoas que vieram apoiá-la. Neste momento, o Senhor Presidente transferiu a 
presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Adriano Santos Souza, para 
fazer uso da Tribuna. Prosseguindo, o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou 
a todos. Parabenizou o Vereador Adalgiso pela sua postura como cidadão, seu 
compromisso com o mandato que lhe foi confiado pelo povo, que entendia as 
colocações do vereador, que todos sabiam das dificuldades que a educação 
passava de maneira geral. Disse que Teixeira de Freitas era sem dúvida um polo 
educacional, em virtude dos cursos de graduação, pós-graduação e até mestrado 
proposto pela UNEB e atualmente a Universidade Federal, que era um feito 
grandioso. Falou sobre o aeroporto, que agora era uma realidade e essa Casa e o 
Poder Executivo foram decisivos para tal. Parabenizou o colega Vereador Gilberto 
Lemes pelos requerimentos, que a Câmara trabalhava com transparência, que 
essa casa tinha compromisso com o povo. Falou do investimento do PAC II, do 
Aluguel Social e da importância para o nosso Município. Falou que estava 
torcendo para que as coisas desses, finalizando disse que realizou um curso no 
ultimo sábado próximo passado, curso de capacitação para juventude do 
Povoado de Jardim Novo, juntamente com os professores da Aprimori. Pela 
ordem, o Vereador Domingos Oliveira Donato propôs a prorrogação do tempo da 
sessão para conclusão dos trabalhos, sendo pelo Senhor Presidente submetido a 
votação do plenário, e aprovado por unanimidade. Neste instante, o Presidente 
Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que 
passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, solicitando autorização dos vereadores 
presentes para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providências e Moções. 
Sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário 
as Indicações e Pedidos de Providências, que foram aprovadas por unanimidade. 
Depois submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 
unanimidade. Após, submeteu a votação do plenário Requerimento Legislativo 
nº22/2014, de 03 de Setembro de 2014, de autoria do Vereador Agnaldo Teixeira 
Barbosa, requer informações e documentos, através de certidões (ou cópias 
autenticadas): Fornecer uma relação contendo os cargos de provimento efetivo 
existente no quadro da Prefeitura Municipal, indicando o numero de vagas de 
cada cargo e o numero de vagas disponíveis; Informar se o Poder Executivo 
pretende promover a realização de concurso público para provimento dos cargos 
vagos da prefeitura ainda este ano, e em caso positivo, quando será lançado o 
edital e quais cargos serão providos, que foi aprovado por unanimidade. Depois 
submeteu a votação Requerimento nº 023/2014, de 15 de Setembro de 2014, de 
autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, requer informações referente á folha 
de pagamento dos últimos 02 (dois) meses, contendo relação completa dos 
cargos, seus ocupantes e respectivas remunerações, que foi aprovado por 
unanimidade; Requerimento nº 024/2014, de 15 de Setembro de 2014, de autoria 
do Vereador Gilberto Lemes Soares, requer informações referente a todos os 
contratos vigentes desta casa, entre o ano 2013 a 2014, que foi aprovado por 
unanimidade. Após, o Senhor Presidente, submeteu a votação do plenário os 
Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de 



Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, 
Planejamento, Uso e Ocupação do Solo ao Projeto de Lei nº 65/2014, de 18 de 
junho de 2014, que foram aprovados; Prosseguindo, o Projeto de Lei do 
Legislativo nº65/2014, de 18 de Junho de 2014, de autoria do vereador Agnaldo 
Teixeira Barbosa, “Estabelece critérios para a contratação de fornecedores na 
forma da Lei Ficha Limpa, no município de Teixeira de Freitas e dá outras 
providências” foi submetido a votação do plenário e aprovado por unanimidade; 
Os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 86/2014, de 19 
de agosto de 2014, foram submetidos a votação do plenário e aprovados; após,  o 
Projeto de Lei do Legislativo nº86/2014, de 19 de Agosto de 2014, de autoria do 
Vereador Tomires Barbosa Monteiro, “Dispõe sobre a alteração de logradouro 
público e dá outras providências” foi submetido a votação plenário aprovado por 
unanimidade; Os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 
87/2014, de 19 de agosto de 2014 foram submetidos a votação do plenário e 
aprovados por unanimidade; Prosseguindo, o Projeto de Lei do Legislativo 
nº87/2014, de 19 de Agosto de 2014, de autoria do Vereador do vereador Tomires 
Barbosa Monteiro,”Institui no Município a semana de mobilização para o incentivo 
a doação de medula óssea,e dá outras providências.” Foi submetido a votação do 
plenário e aprovado por unanimidade; Os Pareceres da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 89/2014, de 22 de agosto de 2014 foram 
submetidos a votação do plenário e aprovados; Na sequencia, o Projeto de Lei do 
Legislativo nº89/2014, de 22 de Agosto de 2014, de autoria do Vereador Ronaldo 
Alves Cordeiro” Institui o Programa “Adote um Canteiro” no âmbito do Município 
de Teixeira de Freitas e dá outras providências” foi submetido a votação do 
plenário e aprovado por unanimidade; Os Pareceres da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer 
e Turismo ao Projeto de Lei nº 96/2014, de 02 de Setembro de 2014 foram 
submetidos a votação do plenário e aprovado; O Projeto de Lei do Legislativo 
nº96/2014, de 02 de Setembro de 2014, de autoria do Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos,”Dispõe sobre a premiação Professor nota 10 ao professor 
da rede municipal de ensino” foi submetido a votação do plenário e aprovado por 
unanimidade. Os Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 
da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei nº 
98/2014, de 09 de setembro de 2014 foram submetidos a votação do plenário e 
aprovados e finalizando, o Projeto de Lei do Legislativo nº 98/2014, de 09 de 
setembro de 2014 de autoria do vereador Adriano Santos Souza,”Institui e inclui 
no calendário oficial do Município a “ Semana de Conscientização ao Tratamento 
da Fibromialgia” a ser realizado anualmente no mês de maio foi submetido a 
votação do plenário e aprovado por unanimidade. Neste momento, o Senhor 
Presidente convidou ao Vereador Tomires Babosa Monteiro para que procedesse 
a entrega de Moção de Congratulação, Professora Srª Edila pelos 10 a anos do 
do Educandário Paz e Bem em Teixeira de Freitas. Após, convidou também a 
Vereadora Erlita Freitas, para que procedesse a entrega de Moção de 
Congratulação, o Diretor da ONG PASPAS, Sr. Alex Fernando de Oliveira. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 



será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que 
com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 16 de setembro 
de 2014. 
 

 

 

 


